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TAMER YALCIN



MEKANIK ENERJININ KORUNUMU




Son u¢ yilda soru gelmezken son
onbesg yilda bir soru gelmigtir.
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=» Surtunme Kuvveti yoksa
=» Cisme agirlik kuvveti ve tepki kuvvetinden bagka kuvvet etki etmiyorsa

=» Mekanik enerji korunur.




Dusey kesti sekildeki gibi verilen surtinmesiz yolun A nokta-
sindan bir cisim serbest birakiliyor.

Bu cismin hareketi icin;
|. A noktasinda mekanik enerjisi, B noktasindaki toplam
kinetik enerjisine esittir.

ll. C noktasindaki potansiyel enerjisi, D noktasindaki potan-
siyel enerjisinin iki katidir.

lll. D noktasindaki potansiyel enerji, B noktasindaki kinetik
enerjinin yarisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E) Il ve lll




K noktasindan sekildeki gibi egik olarak atilan m kutleli cisim
sekildeki yoringeyi izliyor. L noktasi cismin y8rlingesinin en
ust noktasidir.

Sirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore,

|. Cismin K ve M noktalarindaki mekanik enerjileri esittir.

[I. Cismin K noktasindaki kinetik enerjisi L noktasindaki
potansiyel enerjisine esittir.

lll. Cismin hareketi boyunca mekanik enerjisi dnce azalrr,
sonra artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Il vell C) Yalniz 1ll
D) Il ve lll E)I, Il ve lll




K ve L cisimleri sekilde belirtilen yonlerde esit bluyuklikte-
ki sUratler ile atildiklarinda yere carpma suratleri 0, 0, ; yere
carptiklar andaki kinetik enerjileri ise E, E, oluyor.

Hava surtunmesi onemsiz ve K cisminin kutlesi L cisminin
kiitlesinden biytik olduguna gore Oy, O, ile Ey, E, arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisidir?

D) E| > Ex E) Ex>E,
1‘}L>ﬁK 'BL>'BK
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SUrtinmesiz ortamda kdtleleri 2m ve m olan K ve L cisimlerin-
den K cismi sekildeki gibi egik dizlemde, L cismi ise duseyde
K cismi ile ayni hizadan ayni anda serbest birakiliyor. Cisimler
sekilde belirtilen yoringeleri izlemektedir.

Buna gore,
|. Hareketleri boyunca K ve L cisimlerinin mekanik enerjileri
degismez.
ll. K ve L cisimleri yere ayni bayuklikteki hizlarla carpar.

lll. K ve L cisimlerinin yataya ulastiklari anda kinetik enerjileri
birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Il vell
D) | ve lll E)lvell




Sirtlinmesiz ve agirliksiz makaraya bir ip yardimiyla baglanan
Xve'Y cisimleri sekildeki konumlarindan serbest birakiliyor.

Cisimler harekete basladiktan bir siire sonra X ve Y cisim-
leri ayni yatay hizadan gectigine gore,

|. X cisminin hareketi sirasinda mekanik enerjisi artar.

[I. Y cisminin hareket sirasinda mekanik enerjisi artar.

lll. X ve Y cisimlerinin hareketi boyunca sistemin toplam
mekanik enerjisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Hava sartinmesi 6nemsizdir.)

A) Yalniz llI B) I ve lll C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll




Disey kesiti sekildeki gibi olan yolun X noktasindan K cismi ¥
hizi ile geciyor. Cisim YZ ve TP araliginda yavaslayan hareket,
ZT araliginda ve XY araliginda sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore hangi araliklarda cismin mekanik enerjisi kesin-
likle azalmistir?

A) XY ve YZ B) ZT ve TP C) XY ve ZT
D) YZ ve ZT F) YZ ve TP
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Sekilde dusey kesiti verilen yolun X noktasindan 2E Kkinetik
enerjisiyle harekete baslayan bir cisim Y ve Z noktalarindan
2E, T noktasindan ise E kinetik enerjisi ile geciyor.

Buna gore, yolun hangi araliklarinda kesinlikle surtunme
vardir?

A) Yalniz XY B) Yalniz ZT C) Yalniz YZ
D) YZve ZT E) XY ve YZ




10 metre

Sabit blyiiklikteki F kuvveti, K hizasinda duran 2 kg kiitleli
cisme dilsey yukari yonde uygulanarak cismi 10 metre yukse-
ge cikariyor ve cisme L hizasinda 4 m/s’lik hiz kazandiriyor.

Hava surtiinmesi 6nemsiz olduguna gore, F kuvvetinin
yaptigi is kac joule’diir? (g = 10 m/s?)

A) 216 B)21,6 C)200  D)20 E) 16
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